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допомагають дитині із заїканням стати активним діячем, усвідомити позицію рівного партнерства, а не просто 

спостерігача, почуватися дослідником, створюють сприятливу основу для розвитку емоційної сфери дитини [7]. 

Фітотерапія – лікування за допомогою лікарських рослин. Лікарські трави – ефективний засіб лікування 
різноманітних мовленнєвих порушень. Їх вживають для відновлення інтелектуальної та фізичної працездатності, 
усунення втомлюваності, астенічного синдрому, профілактики порушень мозкового кровообігу, нервозності. При 
неврозоподібному заїканні використовується збір трав, що мають протисудомну та заспокійливу дію. В результаті 
вдається покращити сон дитини, зняти напруженість, дратівливість, підвищити працездатність, покращити її 
загальний стан [9]. 

Каністерапія прекрасно підтримує та доповнює інші методи терапії. Її суть полягає в контакті дитини з 

собакою, яка повинна її мотивувати і спонукати до певних дій. Важливим питанням в цій роботі є правильне ведення 
занять з урахуванням як позитивного самопочуття тварини, так і намічених терапевтичних, виховних та освітніх 
цілей. Як доводять результати багатьох досліджень у всьому світі, наявність тварини на колекційному занятті 
заспокоює, знижує тиск в крові, знімає стрес, спонукає до прикладання більших зусиль, піднімає рівень 
самопочуття, збільшує рівень самооцінки дитини, а також додає впевненості в собі. За даними досліджень польських 
вчених, під час занять з каністерапії у заїкуватих дітей на 49% покращується загальна моторика, на 31% - дрібна 
моторика, словниковий запас збільшується на 12%, концентрація підвищується на 31%, приблизно на 20% 
підвищується впевненість в собі, на 30% знижується страх перед тваринами, а також кількість проявів агресії 

знижуються на 18% [8]. 

Підсумовуючи усе вищесказане, варто зазначити, що до корекційної роботи із дітьми із заїканням потрібно 
підходити з точки зору ефективності методів, що застосовуються, а також максимального зацікавлення дитини у 
подоланні власного мовленнєвого дефекту. Логопедична робота із подолання заїкання із застосуванням 
нетрадиційних технік повинна проходити за індивідуальною програмою для кожної дитини. Варто зазначити, що 
корекційні заняття в реаліях сучасного світу повинні  складатися не лише з урахуванням особливостей мовленнєвого 
розладу, а й загальних особливостей дітей покоління Alpha, тому на заняттях доречним є використання додатків для 
смартфона чи I-Pad, врахування спеціалістом «кліповості» мислення  сучасних дітей. 

Список використаних джерел 

1. Голубєва М. В. Ігри з LEGO в корекційній роботі логопеда / М. В. Голубєва // Логопедія. – 2018. – № 4 (88). – С. 
19-20. 

2. Дичківська І. М. Інноваційні педагогічні технології : підручник/ І. М. Дичківська. – 3-тє вид., допов. Київ: 
Академвидав, 2015. – 304 с. 

3. Казак Н. А. Родзинки досвіду. Мнемотехніка / Н. А. Казак // Логопедія. – 2019. – №6 (102). – С. 23. 
4. Кондратенко В. Заїкання: феноменологія та основні напрями реабілітації: Посібник для вищих навчальних 

закладів / Кондратенко В., Ломоносов В. – Київ, 2006. – 70 с. 
5. Логопедія. Підручник, друге видання, перероблене та доповнене / за ред. М. К. Шеремет. – Київ: Видавничий 

Дім «Слово», 2010. – 672с. 
6. Федорович Л. О. Методи логопедичної допомоги дітям дошкільного віку із заїканням / Л. О. Федорович, Я. В. 

Темченко // Логопедія. – 2012. – №2. – С. 91-92. 
7. Хлопецька І. Ю. Ігри з водою. Використання акватерапії в логопедії / І. Ю. Хлопецька // Логопед. – 2017. – № 8 

(80). – С. 23. 
8. Шада-Божишковска И. Доготерапия как метод поддержки и развития детей со специальными нуждами 

образования / И. Шада-Божишковская, Э. Ящышин // V заочная Международная научно-практическая 

Интернет-конференция «ЛИЧНОСТЬ СПЕЦИАЛИСТА: РАЗВИТИЕ, ОБРАЗОВАНИЕ, ЗДОРОВЬЕ» Белосток, 
Польша 

9. Шеремета Н. В. Нетрадиційні техніки подолання заїкання // Актуальні проблеми дошкільної та спеціальної 
освіти: Матеріали ІІ Міжнародних педагогічних читань пам’яті професора Т. І. Поніманської. Рівне: РДГУ, 
2019.– С.196 – 198. 

ЗБАГАЧЕННЯ СЛОВНИКА ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ УСНОЇ 

НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ 

Шимко К. М., здобувач ступеня вищої освіти «Бакалавр» 
Маліновська Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У Базовому компоненті дошкільної освіти, в освітній лінії «Мовлення дитини» передбачено засвоєння 
дитиною культури мовлення та спілкування, елементарних правил користування мовою у різних життєвих 
ситуаціях, тобто набуття дитиною мовленнєвої компетенції[2].Розвиток словника є невід’ємною складовою 

лексичної компетенції дошкільника.Правильно організована робота над збагаченням словника відіграє важливу роль 
в оволодінні дітьми лексичним багатством української мови, є міцним фундаментом для успішного навчання рідної 
мови в школі[1]. 

Український фольклор супроводжує дитину з перших років її життя, є невичерпним джерелом розвитку 
мовлення дітей, збагачення словникановими словами, образними виразами. Фольклор відображає життя народу, 
його історію, мову, мудрість. 

Проблема розвитку і збагачення словника досліджувалась ученими в різних аспектах, а саме: етапність 
засвоєння слова як сигналу в контексті взаємодії сигнальних систем дійсності (Горєлов І., Данилова Н., Кольцова 
М., Павлов І.,Сєдов К.); особливості становлення та розвитку словника дітей (Коник В., Коніна М., Логінова В.,  

Яшина В.); шляхи збагачення словника дітей дошкільного віку (Богуш А., Луцан Н., Трифонова О.), формування в 
дітей дошкільного віку словникового багатства мови (Гавриш Н., Лаврєнтьєва А.) та лексична робота з текстами 
художніх творів (Гавриш Н., Кирста Н.) [3]. 
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Метою дослідження булотеоретично обгрунтувати й еспериментально перевірити ефективність 

застосування усної народної творчості у збагаченні словника дітей старшого дошкільного віку. 
Дослідження проходило в два етапи, перший з яких був спрямований на визначення особливостей розвитку 

словника дітей старшого дошкільного віку, з’ясування рівнів їхнього лексичного розвитку.На другому етапі 
дослідження здійснювалася експериментальна перевірка ефективності запропонованих нами методичних підходів 
щодо збагачення словника дітей старшого дошкільного віку засобами усної народної творчості. 

У процесі дослідження було визначено критерії (змістовий та експресивний) та показники оцінювання 
лексичного розвитку дітей старшого дошкільного віку. З-поміж них: змістовий критерій з показниками: багатство 
словника;  розуміння й пояснення значення слів. Показниками експресивного критерію стали: інтерес до мовлення 

та слова; образність словника в аспекті розуміння й використання дитиною образних засобів; емоційність мовлення.  
За означеними критеріями та показниками було схарактеризовано чотири рівні розвитку словника дітей 

старшого дошкільного віку: низький, середній, достатній, високий.Констатувальний етап дослідження засвідчив 
низький та середній рівні лексичного розвитку дітей старшого дошкільного віку. 

Експериментальна методика збагачення словника дітей старшого дошкільного віку засобами усної 
народної творчості обіймала три взаємопов’язані етапи: організаційно-методичний, пізнавальний, діяльнісний. 

Перший етап – організаційно-методичний. Він передбачав роботу щодо забезпечення освітнього процесу 
небхідним експериментальним матеріалом. На цьому етапі було дібрано фольклорні твори для дітей [4]. 

На другому етапі (пізнавальному) здійснювалося ознайомлення дітей із різномаїттям жанрів малих 

фольклорних форм (швидкомовки, лічилки, примовки, заклички, утішки, мирилки, забавлянки), заучування їх 
напам’ять, збагачення словника дітей словами-назвами фольклорних жанрів, образними виразами. 

Третій етап (діяльнісний) передбачав роботу, спрямовану на використання усної народної творчості у 
збагаченні словника дітей старшого дошкільного віку у різних видах діяльності: освітньо-мовленнєвій, художньо-
мовленнєвій, ігровій, театрально-ігровій. 

Збагачення словника дітей відбувалося з урахуванням таких лінгводидактичних принципів: тематичний 
добір лексики, введення нових слів на основі активної пізнавальної діяльності, максимальна комунікативна 
активність [5]. 

У процесі ознайомлення дітей з українськими народними казками, з жанрами малих фольклорних форм 
словник дітей збагачувався новою лексикою. Змістовий аспект роботи передбачав розповідання українських 
народних казок, заучування напам’ять малих фольклорних творів. 

За результатами контрольного етапу, в експериментальній групі було зафіксовано позитивні кількісні та 
якісні зміни у лексичному розвитку дітей старшого дошкільного віку. Вони навчилися самостійно добирати 
антоніми та синоніми, правильно пояснювати фразеологічні звороти та слова з переносним значенням. 

Отже, усна народна творчість є ефективним засобом збагачення словника дітей старшого дошкільного віку. 
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ПОЛОВИНА ХХ СТ.) 

Штиба Тетяна Михайлівна,здобувачка вищої освіти 
Пустовіт Г. П. доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри теорії і методики виховання 
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Екологічне виховання учнів початкової школи другої половини XX століття активно вивчається в 
українській педагогіці. Цій проблемі присвячено низку робіт (Т. Ковальчук, В. Онищук, Л. Нарочна, 
А. ОхріменкоН. Пустовіт, Л. Різник, Л. Руденко, Г. Ткачук, О. Шаповал, І. Костицька та ін.), у яких автори 
розглядають основні форми екологічного виховання молодших школярів у цьому періоді, простежують специфіку 
етапів досліджуваного періоду щодо впровадження та використання форм екологічного виховання, приділяючи 
значну увагу традиційним та новітнім формам, описуючи технологію їхньої підготовки та проведення. 

Слід зазначити, що окреслений період дослідження в методологічномуплані неоднорідний. Зрозумілими є в 
зв’язку з цим різні форми екологічного виховання в межах цього періоду. Так, для 50-60-тих років ХХ століття 

характерні навчальні екскурсії, діяльність первинних організацій товариств охорони природи і відділень охорони 
природи факультетів громадських професій, для 70-80 років – комплексні польові практики, діяльність  народних 
університетів охорони природи, загонів, дружин і клубів охорони природи, фенологічні пункти. Серед форм 
екологічного виховання в цей період А. Волкова виділяє «школу екологічних знань». Її завдання полягає «в 
систематичній цілеспрямованій пропагандистсько-роз’яснювальній роботі, яка сприяє усвідомленню учнями суті 
взаємодії суспільства і природи, формуванню їх екологічної культури, виробленню діалектикоматеріалістичного 
світогляду [2, 38]. 
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